

## 从意甲亮出“反戈一击”

# 卢卡库定“比意”大战成败？



卢卡库

2020欧洲杯进入白热化阶段，北京时间7月3日凌晨，本届赛事四分之一决赛即将打响，意大利与比利时之间的巅峰对决。从球队整体实力、晋级过程中的状态等多方面因素来看，这场比赛足以被誉为是提前上演的“决赛”。对比利时而言，赛前最大的悬念无异于两大王牌德布劳内和阿扎尔的伤情，两人能否出场，将直接关系到本队的胜负。

本版撰稿 首席记者 刘闯超

## 天赋不及意大利队 团队弥补

相较比利时，这支意大利队在天赋上有所不及，甚至在“星”味上相比过去几届蓝衣军团也无法同日而语。不过，看起来曼奇尼的球队很享受这种处境，哪怕小组赛中，他们已经显露出了夺冠热门的实力。

本届欧洲杯至今，意大利队中最出彩的无疑是洛卡特利，这位来自意甲萨索洛俱乐部的23岁小将，极有可能在欧洲杯后完成转会。目前包括尤文图斯、多特蒙德、阿森纳等欧洲豪门，都传出有意引进洛卡特利的消息。事实上，洛卡特利原本并不一定是意大利队在中场的绝对主力人选，维拉蒂的受伤，令曼奇尼只能考虑对中场重新调整；维拉蒂伤愈复出，却得从轮换阵容打起，这足以证明洛卡特利在比赛中的出色状态。

与过去相比，意大利队依旧保持了传统的防守体系，对阵奥地利队时，意大利在本方门前20米区域做了很好的部署，基本没有给对手太多危险的破门机会。曼奇尼率领的这支球队，已经连续31场不败，球队三条线实力均衡，即便个人能力不算最突出，但团队运转流畅，这些都是外界看好意大利队的原因。“意大利国家队的历史告诉我们，除了1994年的罗伯托·巴乔外，意大利队从来没有倚靠过某一位球员，而是凭借强大的整体取得胜利，我们能够遇到困难时越战越勇。”卡纳瓦罗表示。和他持同一观点的，还有另一名2006年世界杯冠军成员赞布罗塔：“现在，意大利队的26名球员乐意接受主教练的调遣。这种球队内部的和谐非常重要，就像2006年意大利队那样。‘电话门’丑闻后，我们大家像刺猬一样紧缩在一起，脑子里只有一个想法，就是拿出最佳发挥，努力走到最后。”

## 世界第一需奖杯来正名

毫无疑问，比利时队正经历着黄金一代的强盛时期。球队在三条线上都有世界顶级球员坐镇，并且全都处于当打之年。小组赛里，欧洲红魔三战全胜排名小组第一，强势挺进淘汰赛阶段。面对上届冠军葡萄牙队的比赛中，场面相对处于被动的比利时，依靠小阿扎尔的灵光乍现，1比0力克对手晋级八强，此战极大程度上激发了全队的信心与士气。

贵为世界第一，但比利时在国际大赛上的成绩，却难以服众。球队历史上从未赢得过欧洲杯或世界杯冠军，最好成绩为1980年欧洲杯亚军、1986年世界杯殿军，以及2018年世界杯季军。2018年世界杯中，比利时队最为经典的一战，莫过于2比0力克巴西，可惜随后他们没能闯入决赛，失去了捧起大力神杯的机会。比利时队拥有一批才华横溢的球员，可每每总是在关键时刻“差口气”，正因如此，在欧洲杯进入到这个阶段时，外界很难对其“高看”起来，不过这对比利时队而言倒未尝不是一件好事。

相较比利时队，世界排名“仅”第七位的意大利队，则恰恰相反。和之前参加许多大赛时一样，意大利队又一次没有被列为夺冠热门，甚至被冠以“挺弱”的标签。结果从小组赛首轮开始，曼奇尼的球队就打出了最具激情的场面，淘汰赛首轮面对奥地利，虽然直到加时赛中才锁定胜局，但常规时间内零封对手的表现，还是令人看到蓝衣军团固有的防守本领。

面对比利时，意大利队在球员天赋上或许不及，但论及国际大赛荣誉，四届世界杯冠军的荣耀，显然不是比利时队可比拟。而在两队直接交锋对话中，意大利队也处于绝对上风，过往22次碰面，意大利赢下14场，比利时只赢了4场。两队上一次交锋是在2016年欧洲杯时，当时意大利队在小组赛中2比0战胜比利时队。

## 征服意甲，能征服意大利队吗

尽管卢卡库所在的国际米兰夺得了本赛季意甲联赛冠军，尽管卢卡库个人打入24球在联赛中仅次于C罗。但这些荣誉，似乎都没能令意大利人太将这位比利时中锋真正视为“世一锋”行列的一员，哪怕卢卡库自己认为，他有着和波兰人莱万多夫斯基一样的水准。

“基耶利尼和博努奇通过联赛证明了一件事，卢卡库是可以被防住的。”在接受《米兰体育报》采访时，曾经的意大利金球后卫卡纳瓦罗说道。在他眼里，意大利要想战胜比利时，必须通过出色的团队表现，当然卡纳瓦罗也承认，现在的比利时已经非常成

熟，也是最终夺冠的大热门。

对于卢卡库，许多欧洲球队都形成了这样的共识，那就是尽可能让他背对本方球门，减少比利时在反击过程中让卢卡库带球冲刺的空间和机会。过往的职业生涯和踢球风格多次证明，卢卡库虽然身强力壮被称为“小魔兽”，但其并非传统意义上的背身拿球型中锋。

出道之初，卢卡库的位置是边锋，只不过由于身材太过高大强壮的关系，后期被改造成中锋，然而一些固定的技术特点在他身上还是被保留下来。效力埃弗顿期间，比他瘦小许多的原曼联后卫布林德，就曾利用出众的

防守经验，将卢卡库限制住。此番面对意大利后防线上的几个“老江湖”，卢卡库还得多想想办法才行。

当然，比利时队内对卢卡库还是充满信心，尤其是球队可能面临德布劳内和阿扎尔双双缺阵的窘境，卢卡库在前场的牵制作用就变得异常关键。原国家队主帅威尔莫茨称赞卢卡库就是比利时的盖德·穆勒：“他近年来的进步神速，各方面都是如此，而他最强的能力就是进球，从身体上来说，他是个极其，无论是反击还是没有空间的情况下，他都非常强。”迄今为止，卢卡库已经在97场国家队比赛中打入63球。

## 德布劳内成比利时晴雨表

小组赛对阵丹麦，比利时队意外先丢一球，整个上半场比赛中，在面对丹麦不惜体力的高位逼抢时，比利时毫无破解之法，由于中场缺乏足够的组织力和创造力，比利时只能依靠两个边路的突击寻找机会，锋线上的卢卡库陷入对方后防重围而碌碌无为。

所有这一切，在半场过后发生转折，比利时不仅一举扭转上半场的颓势，还在比分上完成反超，令这一切发生的源泉，就是一个名字：凯文·德布劳内。曼城球星替补出场后贡献一传一射，几乎已一人之力瓦解丹麦防线，更重要的是，整支比利时队在他的串联下，也找到了流畅的运转方式，从这个意义上来说，虽然卢卡库进球最多，

但德布劳内才是这支比利时队最不可或缺的第一核心。面对中后场防守稳固的意大利队，德布劳内所具备的创造性，会是比利时队破冰的利器。

让比利时全国球迷颇为担心的是，在面对葡萄牙一役中，德布劳内脚踝扭伤被迫离场，被替换下的那一刻，德布劳内看起来无法自如地行走，尽管赛后主教练马丁内斯表示，德布劳内的伤势不重，但这样的表态似乎并不能让人打消担忧。据报道比利时队新闻的记者克里斯托弗·特雷乌尔透露，直到昨天为止，德布劳内依旧没能参加球队的合练，而是在室内跟着理疗师进行单独训练。

与德布劳内情况类似的，还有阿

扎尔。不过，相比德布劳内，比利时队似乎更“习惯”于接受阿扎尔有“状况”的现实，毕竟在过去的一整个欧洲赛季当中，阿扎尔的健康一直都是个问题。困扰阿扎尔的依旧是肌肉问题，能否出现在同意大利的比赛中，要看他的拉伤程度，如果只是轻微的伤势，不排除阿扎尔通过打针或一些防护手段来寻求出场机会。

从目前消息来看，即便德布劳内和阿扎尔有望进入同意大利队的比赛名单，两人应该也不太会首发出场，而是会根据比赛情况来决定何时亮相。对德布劳内与阿扎尔来说，这的确是机会最好的一届欧洲杯，因此但凡有一丝机会，相信两人都会不会错过。



德布劳内